



争冠“二人转”，保级“八选二”

下月进入收官

中超悬念待解



申花再现争冠曙光，泰山队目标“保五争四”

上海海港与上海申花的“上海德比”是本轮联赛的重头戏。结果，上海海港在王燦超率先进球的情况下发生意外，魏震在第23分钟领到红牌下场，多一人作战的上海申花最终3:1逆转获胜。由此，上海海港创造的中超连胜纪录停留在16连胜。

目前，上海海港积63分排名榜首，上海申花积61分位列第二。由于积51分的成都蓉城积分与上海申花的分差达到10分，争冠难度相当巨大，本赛季的冠军归属基本在“上海双

雄”之间产生。

未来6轮，上海海港的对手分别是：深圳新鹏城、长春亚泰、青岛西海岸、成都蓉城、沧州雄狮、天津津门虎。上海申花的对手则是浙江队、天津津门虎、青岛海牛、河南队、深圳新鹏城、成都蓉城。相比之下，上海申花的赛程要稍稍困难一些，但由于一场比赛就可扭转争冠格局，再加上国足抽调与亚冠精英联赛的影响，两队未来面对的不确定因素也相当多。谁的备战更加稳定，便距离冠军更近一些。

保级混战“八选二”，南通支云已经落后

相比于冠军悬念的“二人转”，本赛季的保级混战则相当惨烈。目前，南通支云积15分排名倒数第一，但从第15位的青岛西海岸（积22分）到第9位的武汉三镇（积26分），积分差距也仅有4分。在本赛季的最后阶段，这8支球队的共同目标都是全力逃出降级区。

已经落后一个身位的南通支云最危险。7月份至今他们一胜难求，本轮比赛更是0:3输给了保级的直接对手青岛西海岸。进入9月份后，南通支云

3场比赛有2场在主场进行，这是他们自救的最关键机会。如果无法在主场取得胜利，缩小与身前球队的差距，那么他们将提前锁定一个降级名额。

另外一个降级名额的归属则有很大的不确定性。虽然青岛西海岸排名倒数第二，但与第14位的梅州客家仅差1分，与第9位的武汉三镇也仅仅相差4分。收官阶段，青岛西海岸的赛程较为严峻，不仅有山东泰山、上海海港、成都蓉城这样的强队，也有深圳新鹏城、长春亚泰、武汉三镇这样的保级

24轮联赛结束，本赛季中超已经进入收官阶段。由于国足开始集训，间歇期再次到来，在9月中旬中超重燃战火之时，各支球队将开始最后的冲刺。

本赛季联赛虽然呈现强弱分明的格局，但争冠与保级的悬念仍然存在。在3:1战胜上海海港后，位居第二的上海申花与领头羊的差距仅剩2分，争夺冠军仍有希望。保级方面，南通支云已经落后一个身位。但从第9名武汉三镇到第16名南通支云，目前仍然均有降级的可能，“八选二”的混战局面可谓相当惨烈。

泰山队方面，虽然主场战胜成都蓉城走出了此前联赛三连败的阴影，但37分的积分与第三位成都蓉城仍有14分的差距，重回三甲已成奢望。由于北京国安目前排名第四积42分，对于泰山队来说缩小5分的差距还有可能。因此，本赛季最后阶段泰山队在联赛中的目标应该是“保五争四”，同时通过适当的轮换将更多精力放在足协杯与亚冠精英联赛上。8月21日，泰山队将在足协杯1/4决赛中主场对阵河南队，这是一场不容有失的比赛。

对手，6场比赛均没有完胜的把握，只能在发挥出全部能力的情况下期待转机出现。与此同时，梅州客家、长春亚泰、沧州雄狮、深圳新鹏城、青岛海牛、武汉三镇也面临相同的问题。尤其是长春亚泰、沧州雄狮、深圳新鹏城三队同积24分，位置之争相当激烈。

按照过往的经验看，随着中下游球队摆出殊死一搏的架势，比赛竞争程度将会随之提升，联赛的吸引力将提升一个档次，各支球队的主场上座率大概率将进一步提升。 侯超

李毓毅案、付翔案一审宣判

新华社武汉8月19日电 8月19日上午，湖北省荆州市中级人民法院一审公开宣判中国足球协会原副主席李毓毅受贿一案，对被告人李毓毅以受贿罪判处有期徒刑十一年，并处罚金人民币一百万元；对其受贿所得财物依法予以追缴，上缴国库。

19日上午，湖北省嘉鱼县人民法院一审公开宣判武汉市足球运动管理中心原主任、武汉市足球协会原常务副会长、秘书长付翔贪污、受贿、行贿、单位行贿一案，对被告人付翔以贪污罪判处有期徒刑二年，并处罚金人民币二十万元，以受贿罪判处有期徒刑八年，并处罚金人民币九十万元，以行贿罪判处有期徒刑三年，并处罚金人民币二十万元，以单位行贿罪判处有期徒刑二年，并处罚金人民币十万元，决定执行有期徒刑十一年，并处罚金人民币一百四十万元；对其贪污所得依法追缴，退还被害单位，对其受贿所得财物依法予以追缴，上缴国库，不足部分继续追缴。

莱万两度建功 巴萨逆转取胜



西班牙足球甲级联赛首轮日前展开一场重头戏。巴塞罗那那凭借莱万多夫斯基的两粒进球，客场2:1逆转巴伦西亚，赢得“开门红”。

巴萨在上半场临近尾声时先失一球。第44分钟，无人盯防的乌戈·杜罗接迭戈·洛佩斯左路传中，近距离头球破网，裁判在咨询视频助理裁判后确认进球有效。巴伦西亚1:0领先。

落后的巴萨此后险些因为后防配合失误再失一球：迭戈·洛佩斯断下特尔施特根的后场传球后送出传中，杜罗的射门被库巴西在门线上解围。巴萨此时如梦方醒，并于半场补时阶段奋起直追。补时第五分钟，后点的亚马尔接巴尔德左路横传后送出传中，莱万多夫斯基门前将球捅入。

下半场，巴萨在第49分钟再入一球反超比分。莫斯卡拉禁区外绊倒拉菲尼亚被判点球。莱万多夫斯基主罚，打右上角命中，为巴萨将比分定格在2:1，避免了首战失利的尴尬。 据新华社

孔蒂执教首秀 客场净吞三蛋



2024-2025赛季意大利足球甲级联赛第一轮18日继续进行，维罗纳主场3:0完胜那不勒斯，取得“开门红”。

本场比赛是意大利名帅孔蒂执教那不勒斯的联赛首秀。经过较为沉闷的上半场比赛，维罗纳在第50分钟凭借一次防守反击打破僵局，利夫拉托托接拉佐维奇的传中，门前轻巧推射破门。

第75分钟，刚刚替补上场的莫斯卡拉取得进球，扩大主队领先优势。补时阶段，拉佐维奇再送助攻，莫斯卡拉打空门得手，将比分锁定在3:0。

拉齐奥当天主场3:1逆转“升班马”威尼斯。开场仅3分钟，威尼斯反客为主取得领先。第11分钟，卡斯特利亚诺斯门前抢断成功，随后推射破门，为拉齐奥扳平比分。第44分钟，卡斯特利亚诺斯创造点球良机，扎卡尼主罚命中，主队2:1领先结束半场。拉齐奥在第81分钟扩大领先优势，威尼斯后卫阿尔塔雷不慎自摆乌龙。

其他两场比赛中，博洛尼亚主场1:1战平乌迪内斯，卡利亚里主场0:0战平罗马。 据新华社

后防线两次失误很致命

中国U16男足憾负日本队

18日晚，在2024CFA中国之队·沈阳“和平杯”国际足球邀请赛上，中国U16男足1:2不敌日本U16男足，无缘赛事两连胜。

本次国际邀请赛是这支U16国字号队伍组建以来的国内首秀，也被看作是球队检验备战亚少赛训练成果的机会。

2024年亚少赛预赛C组比赛将于10月19日至27日在大连举行。此前6月进行的抽签中，中国U16男足与韩国队、巴林队、不丹队、马尔代夫队同分在C组。

根据规则，本届亚少赛预赛中，除东道主沙特队外，10个小组第一名和5个成绩较好的小组第2名将获得明年4月决赛阶段的参赛资格。

日前首战面对越南队，中国队全场占据主动，凭借魏祥鑫和李翔的双“梅开二度”，最终4:0战胜对手。比赛中，中国U16男足的逼抢战术十分奏效。

相较越南U16男足，日本队打法更加灵活多变且实力出众。赛前训练

期间，中国足协主席宋凯专程赶往场地探望中国U16男足。他坦言，球队的最高目标将瞄准亚少赛，“10月将在大连进行亚少赛预赛的小组赛，我们要力争小组第一出线。因为咱们打了一系列比赛，成绩还不错。亚洲很多对手，现在主动找到我们，希望同我们进行比赛。这是一个好现象。”

聚焦本场比赛，中国队在首发阵容方面作出了三处调整：卞宇昂顶替刘佳乐、姚俊宇顶替张城瑞、王一替换布尼亚明·阿不都沙拉木。

比赛当晚，沈阳下起大雨，雨水导致场地湿滑。开场后，日本队率先进入状态，门前抢点和禁区外的远射均颇有威胁。

第31分钟，中国队后防线犯错。右后卫江志钦在后场停球出现失误，日本队小林纹纹得球后从左路斜传给突入禁区的吉田湊海，后者用一脚抽射打破场上僵局。

上半场伤停补时阶段，魏祥鑫获得单刀球机会，但被吹罚越位在先。中国队暂时以0:1落后。

易边再战，中国U16男足在反击中将比分扳平。艾比布拉·努尔阿吉利用个人能力突破至禁区右侧，一记兜射直挂球门远角。

第77分钟，中国队门将依合散·依拉木与后防线队友配合出现失误，他的出球遭对手抢断，野口莲斗完成破门。

此后，中国队远射和头球的尝试均与进球擦肩而过，最终1:2不敌对手。

虽然遗憾失利，但中国队本场比赛仍不乏亮点。作为球队主力攻击手，艾比布拉·努尔阿吉延续了上一场比赛中的良好状态，多次完成具有威胁的进攻。

赛后新闻发布会上，日本U16男足主教练广山望也对中国队球员给予了肯定的评价，“中国队表现出了很好的战术素养，用积极拼抢给我们施加压力。能与这样优秀的对手较量，对于我们球员的成长是宝贵的财富。”

按照赛程，中国U16男足将在今天15:30迎战本届“和平杯”最后一个对手乌兹别克斯坦U16男足。 钟鑫